

## 甬上银行相继下调理财产品起售金额 1万元就能迈进银行理财门槛

记者 崔凌琳

银行理财新规赶在上月底正式出台，其中，“公募理财产品投资门槛由此前的不低于5万元大幅下降至不低于1万元”吊足了市民投资理财的胃口。这不，国庆长假一结束，精明的投资者纷纷前往银行一探究竟。果然，就在各家银行出炉的节后首批理财产品中，市民已然可以寻得不少1万元便可认购的产品。

“以前一两个月，甚至半年的积蓄都没法买一款银行理财产品妥善安置，只能把这笔钱累积在余额宝或者其他货币基金中，收益少了不少。现在好了，我只要存两个月，差不多就能买一只银行理财了。”市民钟小姐昨日第一时间将假日里转入余额宝的2万元转了出来，选择了广发银行一款名为“薪满益足”的产品，即时认购，终于了了一桩心事。

钟小姐是外企白领，每月收入大约8000元。她告诉记者，按照如今的银行理财起售标准，剔除吃、穿，基本上两个月就能买上一只，锁定收益，按照目前一年期银行理财4.8%的年化收益率算，即便是1万元理财，一年后收益也有480多元；而按照当前余额宝2.766%的七日年化收益率，每月存5000元，一年下来总共也只能收获800多元收益。如若银行迅速执行，银行理财新规的出台无疑让投资者的投资选择大大拓宽。

事实上，银行对此新规的反应同样迅速。

据记者了解，新规刚刚落地，就有银行宣布部分产品起售金额下调。近日来，包括建行、中行、农行、交行、招行、广发等在内的多家银行均发布公告，下调了部分理财产品认购门槛，符合条件的投资者，如今只要1万元，便可认购部分银行理财产品。

9月30日，建行公告称部分理财产品首次购买门槛下调至1万元。其中，建行“乾元—惠享”（季季富）开放式净值型人民币理财产品调整首次购买起点金额由5万元调整为1万元，于2018年9月30日17:00正式启用，其成为理财新规落地后首个按照新规降低首次购买门槛的银行理财产品。

同日发布公告的还有农行、中行、招行等。其中，招行称，根据《商业银行理财业务监督管理办法》第三十条规定：商业银行发行公募理财产品的，单一投资者销售起点金额不得低于1万元。据此，招行计划自2018年10月9日起对零售渠道、私人银行渠道、公司渠道、同业渠道在售公募现金管理类部分理财产品销售起点等要素进行批量调整，首批调整范围包括朝招金系列理财产品、日日盈系列理财产品、日日鑫理财产品，主要内容包括理财产品销售起点调整为1万元；追加份额为1元递增；最低存续份数与销售起点相同；增加产品“募集方式”要素信息；各产品同步适用以上标准。农行也宣布下调43只理财产品销售起点，产品类别涵盖了现金管理类、股票指数挂钩类、黄金期货挂钩类、法人专属类理财产品，还包括了一些外币理财产品，2018年10月1日及以后的认购/申购资金适用新起点金额。

10月8日，交行也发布公告称，根据《商业银行理财业务监督管理办法》规定，即日起，对部分面向个人客户销售的存量及在售公募理财产品起售金额调整为1万元起，同时也调整了部分结构性存款产品的起存金

额。首批调整的理财产品范围包括：“得金宝·天添利”F款、“得金宝·天添利”A款、“交银·现金添利”1号净值型人民币理财产品（个金）、“得金宝·天添利”C款、“得金宝·天添利”D款、“得金宝·天添利”D款好生意版、“得金宝·天添利”D款薪金版、“沃德·悦享28天”净值型人民币理财产品、“得金宝·沃德添利”红五版系列、“得金宝·沃德添利”系列部分、“得金宝·交银添利”系列、“得金宝·薪金理财”菁品三月系列、“得金宝·沃德添利”83天系列、“得金宝·沃德添利”120天系列等（具体以产品说明书/产品协议为准）。

10月9日，广发银行亦下调了部分非保本理财产品销售起点金额至1万元，“调整部分公募理财产品个人、机构销售起点金额至人民币1万元，调整范围包括在售的薪满益足“日薪月益”人民币理财计划、薪满益足“天天薪”人民币理财计划、广银安富“周增利”人民币理财计划、广银安富“薪意安享”人民币理财计划、“薪享事成”净值型人民币理财计划（具体信息以产品说明书为准）。

一家国有银行个人业务部相关负责人表示，过去，银行理财产品动辄5万元的起点金额无疑把许多资金量较少的投资者挡在了门外，而现在，银行的客户面更广了，尤其可以获得很多年轻的投资者，银行理财产品与公募基金的门槛跨度进一步缩小。

当然，记者发现，从公告看，此次下调认购门槛的产品多数为流动性强、购买和赎回更加灵活的开放式银行理财产品。业内人士判断，从收益率看，开放式银行理财产品相比互联网宝宝类理财产品优势并不十分明显，但当天买入即可计息，随着认购门槛下调，以及银行大力营销推广，其隔夜收益优势将凸显，一定程度上必将分流互联网理财产品的资金。

不过，银行产品部门人士亦强调，银行理财起点金额的下调从长远看，其实是银行进一步细化了产品收益的分档，换句话说，原先分为5万元起售、20万元起售、50万元起售、100万元起售的，如今在多个1万元起售，尽管从目前这一过渡期看，现下的1万元起售的产品预期年化收益率与原本的5万元为起点金额的产品收益暂无差别，但长期看，起点金额越大，预期收益势必是越高的。因此，对于投资者而言，产品背后的投资方向、投资标的还是关键。

